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Тема: Приднепровский экономический район.
Цель: дать характеристику Приднепровского экономического района; развивать навыки работы со схематическим изображением экономического района; выявлять взаимосвязи между составляющими хозяйственного комплекса района; совершенствовать географический прием «наложения карт» атласа; воспитывать аналитическое мышление, внимание, умение работать в группах
Тип урока: комбинированный.
Оборудование: учебник географии, атлас, контурные карты, Карта экономического районирования Украины
Ход урока
Ι. Организация учебной деятельности
ΙΙ. Актуализация опорных знаний
· Что называют территориальным разделением труда?
· Что является последствием территориального разделения труда?
· Что называют специализацией?
· Какая специализация вашего родного края?
ΙΙΙ. Мотивация учебной деятельности
В чем суть экономического районирования территории страны?
ΙV. Изучение нового материала
	Район расположен в центральной и юго-восточной части Украины. Включает Днепропетровскую и Запорожскую области.
Позитивность экономико-географического расположения объясняется центральным положением относительно других районов, наличием сырьевой базы для развития металлургии и большим количеством транспортных артерий, в частности Днепра, близостью морских портов.
Район богат минеральными ресурсами, особенно рудные полезные ископаемые, являются топливные ресурсы и нерудное сырье. Сравнительно высокий потенциал земельных ресурсов, водные ресурсы недостаточны, а лесные практически отсутствуют.
В составе Приднепровского района — индустриальные области, хозяйственный комплекс хорошо сформирован.
Отраслями специализации района являются горнодобывающая, черная металлургия, коксохимия и химическая промышленность, машиностроение, электроэнергетика.
Сельское хозяйство развивается в благоприятных агроклиматических условиях. В районе производят 20 % пшеницы, 25 % кукурузы, 28 % подсолнечника, 11 % мяса, 15 % молока от общеукраинского. Транспортный комплекс района представлен всеми видами транспорта, ведущую роль играет железнодорожный. Рекреационный комплекс достаточно большой, его учреждения и заведения расположены в основном на побережье Азовского моря и возле Днепра.
Основными проблемами развития района являются, прежде всего, техническое и технологическое переоснащение производства, охрана окружающей среды, прежде всего от загрязнения промышленными отходами. Важной является проблема сокращения использования плодородных земель с несельскохозяйственными целями.
Задача. Какое место район занимает по уровню экономического развития? Дайте характеристику природных ресурсов района. Дайте характеристику населения района по картам атласа.


V. Закрепление новых знаний

Задача. Дополните схему промышленного комплекса Приднепровского района. Дайте характеристику взаимосвязей промышленного комплекса Приднепровского района по схеме и текстом.
Какие отрасли специализации промышленности района? Какие условия определили развитие черной металлургии? Назовите основные центры машиностроения района.
Сравните природные ресурсы Донецкого и Приднепровского районов.
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VΙ. Домашнее задание
Параграф         , выучить записи в тетради
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